

ਹੜ੍ਹ ਦੀ ਸਫ਼ਾਈ ਉੱਲੀ ਨੂੰ ਰੋਕਣਾ &

ਹੜ੍ਹ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਫ਼ਾਈ ਆਮ ਸਫ਼ਾਈ ਨਾਲੋਂ ਵੱਖਰੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਣ ਲਈ ਕਦਮ ਚੁੱਕੋ।

ਪਹਿਲੇ ਕਦਮ



ਜੇ ਤੁਹਾਡਾ ਘਰ ਹੜ੍ਹ ਵਿੱਚ ਡੁੱਬ ਗਿਆ ਹੈ, ਤਾਂ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਓ ਕਿ ਵਾਪਸ ਜਾਣਾ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੈ।



ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੇ ਘਰ ਦੀਆਂ ਬਾਹਰੀ ਕੰਧਾਂ ਦੇ ਲਾਗੇ ਪਾਣੀ ਖੜ੍ਹਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਅੰਦਰ ਨਾ ਜਾਓ। ਉਦੋਂ ਤਕ ਉਡੀਕ ਕਰੋ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨਹੀਂ ਮਿਲਦੀ ਕਿ ਇਮਾਰਤ ਦੀਆਂ ਕੰਧਾਂ ਅਤੇ ਛੱਤਾਂ ਹਾਲੇ ਵੀ ਸਥਿਰ ਹਨ।



ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਘਰ ਦੀ ਸਫ਼ਾਈ ਕਰਨਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰੋ, ਤਸਵੀਰਾਂ ਖਿੱਚ ਲਓ/ਵੀਡੀਓ ਬਣਾ ਲਓ ਅਤੇ ਬੀਮੇ ਲਈ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਭੇਜਨ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਨੂੰ ਰਜਿਸਟਰ ਕਰਨ ਲਈ ਆਪਣੇ ਘਰ ਅਤੇ ਆਪਣੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਹੋਏ ਨੁਕਸਾਨ ਦੀ ਸੂਚੀ ਬਣਾਓ।

ਸੁਕਾਉਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰੋ

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਆਪਣੇ ਘਰ ਅਤੇ ਇਸ ਦੇ ਅੰਦਰ ਹਰ ਚੀਜ਼ ਨੂੰ 24 ਤੋਂ 48 ਦੇ ਘੰਟਿਆਂ ਅੰਦਰ ਸੁਕਾਓ। ਨੁਕਸਾਨਦੇਹ ਉੱਲੀ ਨੂੰ ਹੋਰ ਵਧਣ ਤੋਂ ਰੋਕਣ ਲਈ ਇਹ ਇੱਕ ਬਹੁਤ ਜ਼ਰੂਰੀ ਕਦਮ ਹੈ।



ਜੇ ਬਾਹਰ ਦੀ ਹਵਾ ਘਰ ਦੇ ਅੰਦਰ ਦੀ ਹਵਾ ਨਾਲੋਂ ਸੁੱਕੀ ਹੈ ਤਾਂ ਦਰਵਾਜ਼ੇ ਅਤੇ ਬਾਰੀਆਂ ਖੋਲ੍ਹੋ। ਹਵਾ ਨੂੰ ਸੁਕਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਲਈ ਪੱਖੇ ਚਲਾਓ।



ਖੜ੍ਹੇ ਪਾਣੀ ਨੂੰ ਸਾਫ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਗਿੱਲੇ ਵੈਕਿਊਮ ਵਰਤੋਂ ਕਰੋ, ਜੇਕਰ ਇਹ ਕਰਨਾ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੋਵੇ।



ਹੜ੍ਹ ਦੇ ਪਾਣੀ ਦੇ ਨਾਲ ਗਿੱਲੀ ਹੋਈ ਕੋਈ ਵੀ ਚੀਜ਼ ਜੇ 24 ਤੋਂ 48 ਘੰਟਿਆਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਸਾਫ਼ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਅਤੇ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸੁਕਾਈ ਨਹੀਂ ਜਾ ਸਕਦੀ, ਉਸਨੂੰ ਬਾਹਰ ਲੈ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।



ਬੀਮੇ ਲਈ, ਅਜਿਹੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਦੀਆਂ ਫੋਟੋਆਂ ਲਓ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਬਾਹਰ ਸੁੱਟਦੇ ਹੋ।

ਚਿੱਕੜ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣਾ

ਹੜ੍ਹ ਦੇ ਕਾਰਨ ਤੁਹਾਡੇ ਘਰ ਅੰਦਰ ਬਚਿਆ ਚਿੱਕੜ ਤੁਹਾਡੀ ਸਿਹਤ ਲਈ ਖ਼ਤਰਨਾਕ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਇਸ ਦੇ ਸੁੱਕਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਇਸਨੂੰ ਸਾਫ਼ ਕਰੋ।



ਚਿੱਕੜ ਨੂੰ ਸਾਫ਼ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ, ਆਪਣੀਆਂ ਅੱਖਾਂ, ਨੱਕ, ਮੂੰਹ ਅਤੇ ਚਮੜੀ ਨੂੰ ਚਸ਼ਮੇ, ਮਾਸਕ ਅਤੇ ਦਸਤਾਨੇ ਨਾਲ ਬਚਾਓ।



ਤੁਸੀਂ ਜਿੰਨਾ ਵਧ ਤੋਂ ਵਧ ਚਿੱਕੜ ਬੇਲਚੇ ਨਾਲ ਕੱਢ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਕੱਢੋ।



ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਓ ਕਿ ਬਿਜਲੀ ਬੰਦ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ।



ਆਪਣੇ ਘਰ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅਤੇ ਬਾਹਰ ਛਿੜਕਾਅ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਹੋਜ਼ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰੋ। ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਕੋਈ ਅਜਿਹਾ ਅਟੈਚਮੈਂਟ ਹੈ ਜੋ ਸਾਬਣ ਦਾ ਛਿੜਕਾਅ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਫਰਸ਼ਾਂ, ਕੰਧਾਂ ਅਤੇ ਹੜ੍ਹ ਨਾਲ ਭਰੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹੀਟਿੰਗ ਅਤੇ ਏਅਰ ਕੰਡੀਸ਼ਨਿੰਗ ਨਲਕਿਆਂ ਨੂੰ ਧੋਵੋ ਅਤੇ ਫਿਰ ਹੰਗਾਲ ਲਓ।



ਫਰਸ਼ ਤੋਂ ਪਾਣੀ ਬਾਹਰ ਕਰਨ ਲਈ ਝਾੜੂ, ਗਿੱਲੇ ਵੈਕਿਊਮ, ਜਾਂ ਸਕ੍ਰੀਜ਼ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰੋ।



Cal OES

ਆਪਾਤਕਾਲ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲਈ
ਗਵਰਨਰ ਦਾ ਦਫਤਰ

ListosCalifornia.org

ਆਪਾਤਕਾਲ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲਈ ਗਵਰਨਰ ਦਾ ਦਫਤਰ
CalOES.ca.gov

ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ ਡਿਪਾਰਟਮੈਂਟ ਆਫ ਪਬਲਿਕ ਹੈਲਥ
tinyurl.com/floodrecover

ਬਿਮਾਰੀ ਨਿਯੰਤਰਣ ਕੇਂਦਰ
cdc.gov/disasters/floods

ਡੂੰਘੀ ਸਫ਼ਾਈ ਲਈ ਕਦਮ

ਹੜ੍ਹ ਦੇ ਪਾਣੀ ਨਾਲ ਸਪਰਸ਼ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਚੀਜ਼ ਨੂੰ ਸਾਬਣ ਅਤੇ ਪਾਣੀ ਨਾਲ ਸਾਫ਼ ਕਰਨਾ ਬਹੁਤ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ।

- ਹੜ੍ਹ ਦੇ ਪਾਣੀ ਵਿੱਚ ਸ਼ੌਚਾਲੇ ਦਾ ਪਾਣੀ, ਕੀਟਾਣੂ, ਅਤੇ ਹਾਨੀਕਾਰਕ ਰਸਾਇਣ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਇਸਲਈ, ਜੇ ਸ਼ੌਕ ਹੋਵੇ, ਤਾਂ ਹੜ੍ਹ ਦੇ ਪਾਣੀ ਨਾਲ ਸਪਰਸ਼ ਹੋਈਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਸੁੱਟ ਦਿਓ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ, ਭੋਜਨ, ਕਾਸਮੈਟਿਕ ਦਾ ਸਾਮਾਨ ਅਤੇ ਦਵਾਈਆਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।
- ਜੇਕਰ ਹੜ੍ਹ ਦੇ ਪਾਣੀ ਨੇ ਗਲੀਚੇ, ਡ੍ਰਾਈਵਾਲ, ਛੱਤ ਵਾਲੀ ਟਾਈਲ, ਜਾਂ ਕੱਪੜੇ, ਫੇਮ, ਗੱਤੇ, ਪਾਰਟਿਕਲ ਬੋਰਡ, ਜਾਂ ਕਾਗਜ਼ ਦੇ ਨਾਲ ਬਣੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਚੀਜ਼ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਾਇਆ ਹੈ, ਤਾਂ ਇਹਨਾਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਸੁਕਾਉਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰੋ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਇਹਨਾਂ ਉੱਤੇ ਕੋਈ ਉੱਲੀ ਨਹੀਂ ਦੇਖ ਸਕਦੇ ਹੋ।
- ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਉੱਲੀ ਦਿਖਾਈ ਦਿੰਦੀ ਹੈ ਜਾਂ ਬੇ ਆਉਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਇਹਨਾਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਬਾਹਰ ਸੁੱਟ ਦਿਓ।

ਸਫ਼ਾਈ ਵਾਲੀਆਂ ਸਤਹਾਂ

ਹੜ੍ਹ ਦੇ ਪਾਣੀ ਨਾਲ ਸਪਰਸ਼ ਹੋਈਆਂ ਸਖ਼ਤ ਸਤਹਾਂ ਦਾ ਰੋਗਾਣੂਨਾਸ਼ਨ ਕਰਨ ਲਈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਫਰਸ਼, ਕਾਊਂਟਰਟੋਪਸ, ਸਿੰਕ ਅਤੇ ਭਾਂਡੇ:

- ਸਾਬਣ ਅਤੇ ਗਰਮ, ਸਾਫ਼ ਪਾਣੀ ਨਾਲ ਧੋਵੋ।
- ਸਾਫ਼ ਪਾਣੀ ਦੇ ਨਾਲ ਹੰਗਾਲੋ।
- ਸਤਹ ਨੂੰ ਬਲੀਚ ਵਾਲੇ ਪਾਣੀ ਨਾਲ ਪੁੰਝੋ (1 ਗੈਲਨ ਪਾਣੀ ਵਿੱਚ 1 ਕੱਪ ਸੁਗੰਧ-ਰਹਿਤ ਬਲੀਚ)।
- ਹੰਗਾਲੋ ਨਹੀਂ।
- ਹਵਾ ਨਾਲ ਸੁਕਾਓ।
- ਕਦੇ ਵੀ ਅਮੋਨੀਆ ਅਤੇ ਬਲੀਚ ਨੂੰ ਨਾ ਮਿਲਾਓ।

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਬਚਾ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਬਚਾਓ

ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਹੜ੍ਹ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਹਰ ਚੀਜ਼ ਨੂੰ ਬਚਾ ਨਾ ਸਕੋ, ਇਸ ਲਈ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਮਹੱਤਵਪੂਰਣ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਚੀਜ਼ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਦਿਓ।

- ਫ਼ੋਟੋਆਂ, ਕਿਤਾਬਾਂ, ਅਤੇ ਕਾਗਜ਼ ਦੀਆਂ ਹੋਰ ਚੀਜ਼ਾਂ ਜੋ ਗਿੱਲੇ ਹੋਣ 'ਤੇ ਆਸਾਨੀ ਨਾਲ ਖਰਾਬ ਹੋ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਨੂੰ ਫ੍ਰੀਜ਼ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਜ਼ਿਆਦਾ ਸਮਾਂ ਹੋਣ 'ਤੇ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਸਾਫ਼ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।
- ਤੁਸੀਂ ਸਿੱਲ੍ਹੇ ਗੱਦਿਆਂ, ਸੇਫਿਆਂ, ਜਾਂ ਦੂਜੇ ਨਰਮ ਫਰਨੀਚਰ ਨੂੰ ਧੁੱਪ ਲਗਾ ਕੇ ਹਵਾ ਵਿੱਚ ਸੁਕਾਉਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਜਦੋਂ ਸੁੱਕ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਕੀਟਾਣੂਨਾਸ਼ਕ ਦੇ ਨਾਲ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਛਿੜਕਾਅ ਕਰੋ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਪੱਕਾ ਨਹੀਂ ਪਤਾ ਕਿ ਇਹ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸੁੱਕ ਗਿਆ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ, ਤਾਂ ਇਸਨੂੰ ਬਾਹਰ ਸੁੱਟ ਦਿਓ।
- ਹੜ੍ਹ ਦੇ ਪਾਣੀ ਦੇ ਨਾਲ ਗਿੱਲੇ ਹੋ ਚੁੱਕੇ ਕੱਪੜੇ, ਤੌਲੀਏ, ਬਿਸਤਰੇ ਅਤੇ ਹੋਰ ਕੱਪੜਿਆਂ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਗਰਮ ਪਾਣੀ ਅਤੇ ਡਿਟਰਜੈਂਟ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਕੇ ਧੋਵੋ।

ਉੱਲੀ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣਾ

ਹੜ੍ਹ ਦੇ ਪਾਣੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਬਚੀ ਸਿੱਲ੍ਹ ਕਰਕੇ ਉੱਲੀ ਉੱਗ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਜੋ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਬਿਮਾਰ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ।



ਉੱਲੀ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਵਧਦੀ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ 48 ਘੰਟਿਆਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਆਪਣੇ ਘਰ (ਫਰਨੀਚਰ ਅਤੇ ਹੋਰ ਚੀਜ਼ਾਂ ਸਮੇਤ) ਨੂੰ ਸੁਕਾਉਣ ਦੇ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਸੀ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕੰਮ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਉੱਲੀ ਲਈ ਕਰਦੇ ਹੋ।



ਉੱਲੀ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਬਿਮਾਰ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਦਾ ਨੱਕ ਭਰਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਅੱਖਾਂ ਵਿੱਚ ਖਾਰਸ਼ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਛਿੱਕਾਂ, ਗਲੇ ਵਿੱਚ ਖਰਾਸ਼, ਧੱਫੜ, ਸੁਕਣ ਦੀ ਆਵਾਜ਼, ਖੰਘ, ਜਾਂ ਸਾਹ ਲੈਣ ਵਿੱਚ ਤਕਲੀਫ਼ ਹੈ ਤਾਂ ਸਾਵਧਾਨ ਰਹੋ।



ਦਮੇ ਅਤੇ ਫੇਫੜਿਆਂ ਦੀਆਂ ਹੋਰ ਸਥਿਤੀਆਂ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਇਮਿਊਨੋਸਪਰੈਸ਼ਨ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਅਜਿਹੀਆਂ ਇਮਾਰਤਾਂ ਅੰਦਰ ਦਾਖ਼ਲ ਨਹੀਂ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਜਿੱਥੇ ਉੱਲੀ ਦੇਖੀ ਜਾਂ ਸੁੰਘੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਫ਼ਾਈ ਦਾ ਕੋਈ ਕੰਮ ਨਹੀਂ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ।



ਉੱਲੀ ਵਾਲੀ ਕਿਸੇ ਸਮਾਨ ਨੂੰ ਸੁੱਟਣ ਲਈ ਦਸਤਾਨੇ, ਬੂਟ, ਇੱਕ ਢੁਕਵਾਂ ਮਾਸਕ, ਅਤੇ ਚਸ਼ਮੇ ਪਹਿਨੋ ਅਤੇ ਸਖ਼ਤ ਸਤਹਾਂ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਫਰਸ਼ਾਂ, ਕਾਊਂਟਰਟੋਪਸ, ਸਿੰਕ ਅਤੇ ਭਾਂਡਿਆਂ 'ਤੇ ਉੱਲੀ ਦਾ ਵਧਣਾ ਬੰਦ ਕਰੋ।



ਫਰਸ਼ਾਂ, ਕਾਊਂਟਰਟੋਪਸ, ਸਿੰਕ ਅਤੇ ਭਾਂਡਿਆਂ ਜਿਹੀਆਂ ਸਖ਼ਤ ਸਤਹਾਂ ਤੋਂ ਉੱਲੀ ਨੂੰ ਸਾਫ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਸਿੱਧੇ ਬੋਤਲ ਤੋਂ ਬਲੀਚ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਦੇ ਵੀ ਨਾਕਰੋ। ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਉੱਲੀ ਨੂੰ ਸਾਫ਼ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋਵੋ ਤਾਂ 1 ਗੈਲਨ ਪਾਣੀ ਵਿੱਚ 1 ਕੱਪ ਬਲੀਚ ਤੋਂ ਵੱਧ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਨਾ ਕਰੋ।



ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਸਫ਼ਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਸੇ ਠੇਕੇਦਾਰ ਜਾਂ ਹੋਰ ਪੇਸ਼ੇਵਰ ਨੂੰ ਕੰਮ 'ਤੇ ਰੱਖਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਓ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਦੂਸ਼ਿਤ ਪਾਣੀ ਦੁਆਰਾ ਉੱਲੀ ਅਤੇ ਨੁਕਸਾਨ ਨੂੰ ਸਾਫ਼ ਕਰਨ ਦਾ ਤਜਰਬਾ ਹੈ।



ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣਾ ਘਰ ਕਿਰਾਏ 'ਤੇ ਲੈਂਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਉੱਥੇ ਉੱਲੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਆਪਣੇ ਮਕਾਨ ਮਾਲਕ ਨੂੰ ਦੱਸੋ। ਤੁਹਾਡਾ ਮਕਾਨ-ਮਾਲਕ ਉੱਲੀ ਨੂੰ ਸਾਫ਼ ਕਰਨ ਅਤੇ ਹਟਾਉਣ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੈ। ਉੱਲੀ ਉੱਤੇ ਚਿੱਤਰਕਾਰੀ ਕਰਕੇ ਉੱਲੀ ਤੋਂ ਛੁਟਕਾਰਾ ਨਹੀਂ ਮਿਲਦਾ। ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡਾ ਮਕਾਨ ਮਾਲਕ ਸਮੱਸਿਆ ਦਾ ਹੱਲ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਆਪਣੇ ਕਾਊਂਟੀ ਜਾਂ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਸਿਹਤ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ।